

REDACCION

Calle de San Bartolomé, número 32

TELÉFONO N.º 6.

PRECIOS DE ABONO

En España: : : 1'25
Extranjero: : : 2'25

Los manuscritos no publicados no se devuelven.

LA ÚLTIMA HORA

PERIODICO DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
EDICION DE LA NOCHE

ADMINISTRACION

Plaza de Cort, números 14 y 16.

TELEGRAMAS: HORA-PALMA.

Anuncios, Reclamos y Comunicados.

Centro de Anuncios

Plaza de Sta. Eulalia, núm. 10.

Núm. SUELTO. . 5 céntos.

ID. ATRASADO. 10

LUNES

Portfolio

de las Islas Baleares

60 CENTS. de peseta para los suscriptores de "LA ULTIMA HORA., y 1 peseta para los que no sean suscriptores.

SUMARIO DEL CUADERNO 6.º

Rainas del convento de Jesús.

Museo de Balxa.

Vista parcial de Valldemossa.

Vista general de Valldemossa.

Cartuja de Valldemossa.

Miramar.—Paisaje.

Na forçada.

Vista de Dayá.

De venta en la Administración de

"La Última Hora,"

PLAZA DE CORT, 14 Y 16—PALMA

COLABORACION

Cosmopolitas

Una fiesta original.—Autógrafos reales.—El destierro a Siberia.—Nuevo alumbrado.—La ley de Lynch.—Una broma de Frégoli.

Hablar en Mallorca de fiestas que rompan con el cliché eterno que impusieron nuestros bisabuelos, es hablar de cosas del otro mundo, de aquí que al solo anuncio de una fiesta original, sacudamos la indiferencia y nos preocupamos por saber en que día viene anunciándose en este periódico, envuelta en un tentador misterio.

Aunque no estoy autorizado por sus iniciadores para dar detalles de la misma, adelantará que tendrá lugar el día 15 del corriente y se celebrará probablemente junto a la playa que se extiende desde los baños de la Portella hasta el sitio que ocupa la Pescadería vieja. Esto es cuanto puedo adelantar de la fiesta que preocupa y quita el sueño a nuestras bellas hijas de Eva a quienes la dedican sus iniciadores.

La reina Victoria de Inglaterra conserva cuidadosamente un album donde constan las firmas de los soberanos europeos y de otras partes del mundo que pasaron por Londres durante los 60 años de su reinado. A algunas de las firmas acompañan los más delicados pensamientos.

Figuran entre las firmas la de un Papa, que visitó a Londres siendo cardenal; de cuatro cesares, de varios emperadores y reyes alemanes, de un shah de Persia, de un emperador de Marruecos, aún no coronado, y de un emperador y un rey de Francia (Napoleón III y Luis Felipe). La última firma puesta en el album es la del emperador Guillermo II.

La deportación a Siberia, tan a veces descrita por viajeros y novelistas, y que ha servido de asunto para escribir admirables páginas a eminentes literatos rusos, especialmente a Dorkolenwaki que hizo por castigo imperial la vida del desterrado, y pudo como nadie describir las penas de aquel infierno; la deportación a aquellas inhospitalarias tierras, decimos, va a ser suprimida por el emperador.

Hace tiempo que el Gobierno ruso venia estudiando ese asunto, con el objeto de librar a aquella comarca de la pesada carga que se la vino imponiendo durante siglos por la existencia en su seno de una aglomeración de individuos viciosos y corrompidos.

Una comisión especial propuso soluciones al emperador, y éste ha dado un decreto aboliendo la deportación a Siberia y a los distritos transcaucásicos: sólo se conserva esa pena para ciertos crímenes especialmente previstos en la ley.

Igualmente quedan abolidas ciertas facultades que tenían las juntas de vecinos para entregar a disposición del Gobierno a los individuos viciosos, así como el derecho de volver a admitir ó rechazar a los que habían sufrido sentencia judicial.

El emperador encarga a su consejo que estudie las medidas penales que deben adoptarse en sustitución del destierro ó deportación a las provincias asiáticas, procurando ajustar el sistema penitenciario a las exigencias del espíritu de los tiempos.

El acuerdo del soberano es generalmente aplaudido, y la prensa europea toma buena nota de la reforma, elogiando su carácter humanitario.

En algunos departamentos de los Estados Unidos siguen rigiendo las costumbres primitivas, como en la época en que todavía no estaba organizada aquella sociedad con arreglo al patrón de civilización; y es vergonzoso para un pueblo que aspira al papel de redentor de los demás tener que consignar en su historia que, a fines de este siglo, todavía están allí vigentes procedimientos salvajes, sin que haya autoridad ni fuerza moral para impedirlos ni corregirlos.

En Misissippi City apareció muerta y violada una joven blanca. La multitud sospechó de dos infelices negros, y sin más averiguaciones echó mano de ellos, y a pesar de sus protestas de inocencia, que luego resultaron completamente justificadas, fueron arrastrados hacia un bosque, y allí colgados de las ramas de los árboles.

Pero aún esto no fué suficiente. Debajo de los cuerpos de estos desgraciados encendieron sus verdugos una hoguera, sobre la cual contraidos y medio carbonizados, se balanceaban los cadáveres, con gran contaminación de la muchedumbre estúpida.

Hechos de esta naturaleza, no obstante la decadencia civilizadora americana, ocurren en aquellos Estados muy a menudo.

El célebre transformista, cuyas dotes artísticas pado apreciar nuestro público en el Teatro Circo, se halla en la actualidad en uno de los cafés conciertos que tanto juego dan en París; en el Olympia.

Una de estas últimas tardes, antes que comenzase el espectáculo, un caballero de barba rubia y lentes de oro se presentó al propietario del teatro, y le dijo:

—Soy comisario de policía, y vengo a impedir que continúe en vuestro teatro trabajando ese maldito italiano que se llama Frégoli, porque ha sido reclamado por la policía italiana como autor de un doble asesinato. Se trata, pues, de cumplir el tratado de extradición que existe con su país.

—¡Un asesinato!—exclamó, estupefacto el propietario que había acariciado dulcemente la idea de hacerse con un monte de oro, con la contrata de Frégoli.

—Sí, señor—contestó el comisario. Ha asesinado a un cafetero y a su mujer.

—¡Es imposible! ¿Y por qué?

—Porque vendía un café malísimo; como el vuestro.

El propietario del Olympia se quedó aniquilado.

Para sacarle de este estado, bastó que el comisario se quitase la rubia barba y los lentes y mostrase el rostro, que era el del mismísimo Frégoli.

Cosmos.

COLABORACION

La Cruz Roja y la repatriación militar

III

En mis escritas anteriores he demostrado que la Cruz Roja española desde que se estalló la malhadada guerra en Cuba y Filipinas no se dió punto de reposo para organizar en todas las capitales de provincia las Comisiones provinciales y en muchas cabezas de distrito municipal las Subcomisiones, las cuales han cumplido como buenas con la penosa y árdua tarea que se les impusieron de atender y cuidar con solicitud a los pobres

heridos y enfermos que regresaban de aquellos mortíferos climas; mereciendo del gobierno de S. M. repetidas gracias que en diferentes Reales Ordenes se han publicado en el Boletín Oficial de la Institución titulado «La Cruz Roja». Más de cien mil soldados han sido socorridos y cuidados tanto en los Sanatorios, Hospitales, Hospederías y Postas, montadas por la Cruz Roja como en las estaciones de los ferrocarriles donde acudían las comisiones a suministrar, caldos, vinos generosos y toda clase de alimentos a los desgraciados enfermos haciéndoles así más llevadero y menos penosas las penalidades y sufrimientos que su delicado estado requería.

Tanto las comisiones de Caballeros como las de Señoras se multiplicaban para atender y socorrer tanta desgracia, logrando con sus atentos cuidados salvar de una muerte cierta a los pobres repatriados.

Terminada la repatriación militar, dió principio la repatriación civil y si bien esta no ha sido tan importante como la primera pues solo se cuenta de veinte a treinta y cinco mil familias las repatriadas desde Cuba y Filipinas, hay que tener presente que casi en su totalidad estaban compuestas de cuatro y cinco individuos cada familia y entre ellas muchas criaturas y bastantes huérfanos.

La mayor parte de los empleados civiles, sobre todo en Filipinas, tuvieron que cambiar la pluma por el fusil y pelear durante más de un año contra las ordas salvajes legales y muchos de estos empleados con sus familias cayeron en poder de sus sanguinarios enemigos.

Ardua tarea sería el enumerar las penalidades, sufrimientos y vejaciones sufridas por nuestros hermanos en Filipinas, baste el decir que causa horror el oír contar los infames tratamientos que se daban a los prisioneros. Los que han podido sobrevivir a esos martirios llegaban a España extenuados, enfermos y sin ropas con que cubrir sus cuerpos; la Cruz Roja les atendió en los puertos de desembarque cuidándoles y suministrándoles ropas y dinero así como entregándoles los pasajes hasta las capitales de las provincias donde querían fijar su residencia y muchas familias cuyos individuos por su delicado estado no podían continuar el viaje, eran alojadas en la Hospedería que en Barcelona estableció la Cruz Roja en la casa Estruch (plaza de Cataluña) donde permanecieron más de un mes y de cuya Hospedería se ha ocupado toda la prensa de la capital del Principado.

Los que no conocen la organización de esta Institución hoy oficial é Internacional creen que ha cesado su cometido; creencia errónea, pues la Cruz Roja en tiempo de paz tiene la misión de acudir con su material a las calamidades y siniestros públicos, así como debe organizar sus ambulancias para estar dispuestas a prestar servicios en tiempos de guerra, mucho más hoy que esta Institución ha sido organizada militarmente según las bases publicadas por la Gaceta de Madrid en 29 de agosto último y aprobadas por el Gobierno de S. M. De esta organización me ocuparé en el próximo artículo.

GABRIEL BERNABEU

LITERATURA

A viva fuerza

(CUENTO)

I

Son las doce de la noche. La hora de los crímenes.

La escena representa un cuarto del hotel completamente a oscuras.

De la alcoba parten ronquidos que no cesan ni por un solo instante. Proceden de un ilustre personaje político extranjero que ha llegado a París dos horas antes, y se ha albergado de incógnito en un barrio extremo para evitar que le importunen los periodistas, en busca de las interesantes noticias que pudiera comunicarle.

De pronto (este «de pronto» indica bien a las claras que comienza el drama), de pronto saltan a pedruzcos los cristales de una ventana.

El ilustre personaje se despierta sobresaltado, y se erizan de espanto sus cabellos.

Dos hombres acaban de entrar en la habitación del insigne viajero.

II

Sus dos agresores, el uno rubio y el otro moreno, van correctamente vestidos de levita negra, con su correspondiente gardenia en el ojal. Uno y otro llevan guantes de medio color.

Al resplandor de una linterna sorda, ¡qué horror! el moreno, que al parecer era el jefe, descorraja con mano habil las maletas y los muebles que hay en la habitación, revolviendo los papeles y la ropa que encuentra en ellos.

Después se dirige hacia el lecho, donde el hombre político permanece inmóvil y lleno de terror.

El ilustre personaje se apresura a entregarle su portamonedas, que tenía debajo de la almohada, convencido, sin duda, de que ha llegado su última hora.

El moreno (rechazando el portamonedas con aire de dignidad y descubriéndole cortésmente):—¿Me permite Su Excelencia que le haga algunas preguntas acerca de la evacuación de Egipto? Deaseo con ansia conocer la opinión de Su Señoría con respecto a tan importante asunto.

El ilustre personaje no contesta, paralizado por el miedo.

El moreno (sacando el revólver).—Supongo que su Excelencia no querrá que un hombre de su educación y de mi porte se vea en la dura necesidad de apelar a un medio extremo para conseguir el noble propósito que persiguo.

El ilustre personaje.—¡Basta, basta por Dios! ¡Retírese usted ese revólver!

El moreno (dirigiéndose al rubio, que ha sacado de uno de sus bolsillos un lapiz y unas cuantas cuartillas).—Escribo lo que voy a dictarte. ¿Qué edad tiene Vuecencia? (Un momento de silencio). Pon cincuenta años. ¿No te parece que los representas? ¿Es usted casado? Indudablemente lo es, porque lleva en los dedos una sortija simbólica.

El ilustre personaje.—Pero esto es un atentado horrible. ¿Qué le importa usted si soy soltero ó casado?

El moreno.—¿Su mujer de usted tiene amantes?

El ilustre personaje.—¡Esto es intolerable!

El moreno.—Pon que tiene uno. Es el minimum. Suplico a su Excelencia que no nos haga prolongar demasiado esa entrevista, porque es muy tarde y tenemos que retirarnos pronto. Pasemos ahora a la parte física.

El moreno quita las sábanas del lecho y vuelve del otro lado al insigne viajero, como si fuese una chuleta a la parrilla.

El ilustre personaje.—¿Va usted a matarme? (Tenga usted piedad de mí)

El moreno (dictando).—¡Un calor en el pié izquierdo! (Auscultando). Ruidos en los pulmones. ¡Su Excelencia está tífoide! ¿Has escrito ya? Añade que su Excelencia duerme con gorro de algodón.

El rubio.—No, es de seda negra. Ante todo hay que decir la verdad.

El moreno.—Sí, eso de la calidad del gorro es cosa muy esencial. ¿Es usted aficionado a la buena sociedad? Sí, señor; debe usted de serlo, según lo demuestra el color de su nariz.

El moreno tapa cuidadosamente, al viajero, al cual pide otra vez que le manifieste sus opiniones acerca de la evacuación de Egipto.

El ilustre personaje.—Le complaceré a usted, si me deja en paz inmediatamente.

El moreno.—No anhelo otra cosa. El insigne hombre político toma la palabra y satisface cumplidamente los deseos de su agresor.

El moreno.—Y ahora le pido a usted mil perdones por el contratiempo que le hemos causado. Pero en nuestra profesión nos encontramos a veces con individuos resalcitrantes que nos obligan a emplearlos los más perfeccionados procedimientos de información.

El ilustre personaje.—Pero ¿quiénes son ustedes?

El moreno.—Yo soy Haniel, reporter de La Información Instantánea, é inventor de la interview obligatoria. El señor es mi secretario. Con los datos que usted me ha proporcionado, escribiré un artículo de ciento cincuenta líneas. Estoy satisfecho. ¡Buenas noches!

El moreno y el rubio salen precipitadamente por la misma ventana por donde habían entrado.

III

Son las dos de la madrugada y la es...

cons para en la redacción de La Información Instantánea.

El regente de la imprenta.—¿Ha terminado usted su artículo, señor Haniel?

El reporter.—Aquí está. Acabo en seguida. (Escribiendo febrilmente). «A pesar de lo avanzado de la hora y de una consigna severísima, fuimos recibidos anoche por M. R... Su Excelencia se puso en el acto a nuestra disposición con una bondad que nunca le agradeceremos bastante». (Al regente) ¡Tome usted! ¡No va a ser flujó el escándalo que vá a armar mañana nuestro periódico!

MIGUEL TRÍVARS

“LA SENYERA,”

HIMNE MALLORQUÍ PER EN JAUME POMAR

(Música d'el Mtro. Pau Coll)

Potent retrungí el nostro cant i Visca Mallorca, i sempre avant! Aixequen nostra senyera, rumbejema al vent lleugera, enarbrem-la ab majestat; qu'en la pau com en la guerra ha d'essé en la nostra terra l'emblema de germanat, ha d'essé en la nostra terra el símbol de llibertat! Amunt! amunt! avant! avant! enarbrem nostra senyera, saludem-la ab nostro cant! Ab fe i coratge, avant! avant!

Y nostra Patria a s'ombra benehida renaiix ab entusiasme a nova vida recordant les promeses de l'avior. De RAMON LLULL que torn brillar la gloria, y ressurgesca per cansar l' historia el geni d'el gran REY CONQUERIDOR!

Ab fe i coratge cantem, cantem! Per nostra terra tots treballam! Y el nostre himne soni triomfant i Visca Mallorca, i sempre avant!

Enlairem-la rica y bella, qu'arreglem-la en torn d'ella hi hem de trobar-hi agombol: la lloretja la poesia l'idealista l'harmonia y la vest de llum el soll ja fa triomfar l'harmonia y la vest de llum el soll Amunt! amunt! avant! avant!... etc.

Que no profani s'ombra sacrosanta! el balear qui en llengua externa canta; qui no sospira per un temps millor; qui no avorreix l'atras y les cadenes, qui no sent flamejar dedins ses venes per la nostr' illa perdurable amor!

Ab fe i coratge cantem! cantem! per nostra terra tots treballam!... etc.

¡Oh, senyera immaculada, no n'hi ha un altre més honrada ni ab un símbol més sagrat! Mentres ton drap mos ombrejé aquí el mon florir hi veji l'AMOR y l'ART inspirat! Aquí el mon florir hi veji l'Arbre de la Llibertat! Amunt! amunt!... etc.

Cada pedra a Mallorca to una historia, cada óna 'ms retreu una victoria y un poema s'hi veu en cada flor; hi ha a cada cosa un mon de maravelles; un cel a cada esguard de les donzelles y una flama divina en cada cor! Ab fe i coratge cantem! cantem! per nostra terra tots treballam!... etc.

¡Dolça Patria, ta fillada sia un poble artista y fort! ¡Oh Senyera immaculada abriga 'ms fins a la mort! y el nostre himne soni triomfant: i Visca Mallorca i sempre avant! ¡avant!

CAB-NET

Con solo publicar las firmas que aparecen en el sumario del número 27 de Miscelánea, basta para dar á conocer la importancia de aquella revista.

Dichas firmas son las de los escritores Rodrigo Martín de Acuña, Juan Pérez Zúñiga, M. B. Blanco Balmonte, Francisco de A. Soler, Don Gil de las calzas verdes, E. L. Chavarrí, B. Melchor Marino, Luis Taboada, Gabriel de Enciso y Manuel Soriano.

—El Abogado Popular.—Acaban de publicarse los cuadernos 61 y 62 de esta importante obra. La importancia, está realmente demostrada con la gran aceptación que ha tenido por parte del público. El texto es interesantísimo é instructivo.

Esta noche

repartiremos á nuestros abonados el cuaderno 11 de la interesante obra "Las Mil y una noches," 16 páginas de texto con sus correspondientes cubiertas. Tendrán opción á dicho regalo los que se suscriban á La ULTIMA HORA desde 1.º de agosto.

Nuestra Información

Cuestión de aguas

De nuevo hemos de añadir algo á lo escrito en anteriores números sobre el incidente surgido entre el concesionario de la «Gimnesiana» y el propietario de Canel.

En efecto, según decíamos ayer, el Sr. Fontané dirigió una carta al señor Guai de Torrella, proponiéndole el nombramiento de peritos para fijar el importe de los perjuicios que pudiera ocasionar á su finca con la ejecución de las obras solicitadas, perjuicios que estaba dispuesto á indemnizarle. Más, como quiera que dicha proposición se limitaba á los daños directos resultantes de tales obras, que el mismo autor de la carta calificaba de antemano, con bastante acierto, de insignificantes; y como quiera que no estriba en esto la dificultad por parte del Sr. Torrella, hubo éste de contestar ayer mismo al señor Fontané con otra carta en la que le manifestaba que hallándose sus intereses como propietario de aguas de la fuente y acequia de Baster comprendidos en los que administraba el Sindicato de dicha comunidad de regantes, había resuelto no dar un paso en estas cuestiones, sin contar con el concurso del mencionado Sindicato; y que á esta corporación debía dirigirse el concesionario de la «Gimnesiana» para zanjar las dificultades que pudieran servir de obstáculo á la canalización del alumbramiento proyectado, pues desde luego le ofrecía (el propietario de Canel), no oponerse á nada que se hubiese autorizado previamente por el repetido Sindicato de la acequia de Baster.

El Infanta Isabel

Ampliando las noticias telegráficas publicadas en el suplemento de ayer, mañana acerca de la catástrofe ocurrida ayer á bordo del crucero Infanta Isabel, podemos decir que este buque es un crucero de segunda clase, cuya construcción terminó el año 1885.

Tiene casco de hierro y las siguientes dimensiones: 6 1/2 metros de eslora, 9 7/4 manga, 5 3/3 de puntal y 4 4/9 de calado.

Lleva una sola hélice, desplaza 1.196 toneladas, tiene una fuerza de 1.500 caballos indicados y radio de acción á consumo económico de 2.000 millas, teniendo sus aparatos una capacidad para 217 toneladas de combustible.

Su velocidad máxima es de 14 7/5 millas por hora.

Su armamento consiste en 4 cañones Hontoria de 12 cm., 4 revolvers de 37 m., 4 Hontorias de 7 cm. y 2 tubos lanza-torpedos.

Va al mando del capitán de fragata Sr. Lozano y su dotación la componen 180 plazas entre jefes y marinería.

Este buque era uno de los designados por el Sr. Silveira para formar parte de la escuadrilla en que se embarcará la familia real en su próximo viaje por las costas del Cantábrico.

Las averías que sufrió ayer tarde y que describimos detalladamente en el suplemento de esta mañana le serán reparadas en la ría de Bilbao y la importancia de las mismas le impedirán seguramente verificar el mencionado viaje.

Fiestas populares

Mañana, á las seis y media de la tarde y al son de una banda de música se colocarán, en el Molinar de Levante, las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que se celebrará el día 12 del actual en obsequio á San Lorenzo.

A juzgar por los preparativos que están haciendo el clavero Sr. Riutort y mayordomos, la fiesta resultará lucida.

Serán levantados dos catalcos y una jardinera, en los que amenizará la velada una banda de música.

Por la mañana, del citado día 12, habrá regatas de botes y chalanas y por la tarde carreras y baile de boleros en la esplanada de San Perantón.

La Banda que dirige el Sr. Serra, en la fiesta que se celebrará el próximo domingo en la plaza del Mercado, en honor á la Beata Catalina Tomás, ejecutará las siguientes piezas: 1.º Pasa-calle de «Agua, Azucarillos y Aguardiente».

su padre al que se abrazó estrechamente y besó en la cara. Luego se dejó caer de rodillas y estuvo largo rato rezando. El rey se dejó caer en brazos de su madre produciéndose una escena dolorosísima.

Detenciones

En Italia se multiplican las detenciones de supuestos complicados en el asesinato de Monza.

En Reggio ha sido detenido un ex-agente de policía llamado Menozzi, por haber anunciado antes del crimen que pronto moriría el rey.

También ha sido detenida una joven, que acompañó á Bresci en el viaje á Italia.

Igualmente están presos el hermano y la hermana del asesino, en cuyo domicilio encontró, al parecer, la policía numerosos retratos de anarquistas.

En el mismo Monza fueron detenidos dos extranjeros que daban vivas á la anarquía, cuando anoche la población aclamaba á los nuevos reyes.

Por fin, entre los detenidos de Milán hay un matrimonio con una hija, la cual realquiló un gabinete á Bresci durante dos días. La joven ha sido puesta en libertad, pero no sus padres.

Guillermo de Alemania

Madrid 2.—El emperador de Alemania ha telegrafiado á la reina Margarita elogiando la bondad, bravura y fidelidad del difunto Humberto I, que cayó en el campo de batalla, víctima de tentativas diabólicas.

El cadáver de Humberto

Un despacho de Monza dice que el cadáver de Humberto I sigue bien conservado.

Ha llegado á dicho punto el nuevo rey Víctor Manuel III.

La entrevista con la reina Margarita ha resultado en extremo conmovedora.

Víctor Manuel besó el cadáver repetidas veces.

Esperaba al nuevo rey bastante público, no tan numeroso como se creía.

Una detención

Dice un despacho de Monza que se concede gran importancia á la detención del anarquista Lanner, que, se dice, tenía la intención de matar á Humberto en el caso de que fracasara Bresci en su propósito.

El juramento

Dice un despacho de Roma, que después de la sesión en que las Cámaras tomarán juramento al nuevo rey, éstas celebrarán otra, para aprobar la lista civil y la detención de la reina Margarita, que durante algún tiempo permanecerá al lado de la duquesa de Génova.

La prensa alemana

La prensa de Alemania se muestra pesimista respecto de la actual situación de Italia.

Dice que poco se puede esperar de Víctor Manuel III, que no se parece en nada al difunto rey.

La colonia italiana

Anoche se reunió en la embajada de Italia, la colonia italiana en Madrid.

El objeto de la reunión era tomar acuerdos.

Se hizo constar el sentimiento de la colonia por el asesinato del rey Humberto.

El conde de Bosconi, agregado á la embajada de Italia, tífico que se encuentra en Madrid, presidió la reunión, pronunciando un breve discurso, elogiando á Humberto.

Se propuso y se acordó enviar, en nombre de la colonia italiana, un telegrama de adhesión al nuevo rey Víctor Manuel III y otro de pésame á la reina Margarita.

También se acordó telegrafiar al embajador de Italia, conde de Caltano, que se encuentra en San Sebastián, manifestándole el sentimiento de la colonia italiana.

Finalmente se aprobó abrir una suscripción para enviar una corona, á fin de que sea colocada al pie del túmulo que se levantará en la iglesia donde se celebren los funerales en honor del difunto rey.

La suscripción alcanzó una cifra muy alta.

Muerte de "Lagartijo"

Más detalles.—El entierro

Madrid 2.—Todos los periódicos dedican extensos artículos á Lagartijo, reseñando muchos hechos de la vida del incomparable torero y hombre caritativo.

Contábase que cuando su hijada le limpiaba la boca en los últimos momentos, le interrumpió exclamando: «Déjame ya» frase que usaba con frecuencia en los toros cuando su hermano Juan le ayudaba en la brega.

La agonía comenzó á las siete de la tarde, exclamando: «Esto no puede ser».

A las siete y veinte minutos perdió la palabra y el conocimiento y expiró á las ocho y diez minutos.

El entierro de Lagartijo ha sido una imponente manifestación de duelo.

El féretro era llevado por Currito, el hijo del gran picador Ouchi y cuatro criados de la casa.

Al frente de la comitiva figuraba el clero parroquial de San Miguel con cruz alzada.

Después una carroza que se estrenaba para la conducción del cadáver de Lagartijo.

En el cortejo figuraban distinguidas personalidades, presidiendo las autoridades.

Cerraba la comitiva el coche de Lagartijo con crespones negros y muchos coches particulares.

Las coronas fueron depositadas en dos coches.

En todo el trayecto una muchedumbre enorme presenciaba el entierro, impidiendo á veces el paso á la comitiva.

El Club Guerrita cerró las puertas y colocó coifaduras negras en los balcones.

Mañana á las nueve se celebrarán los funerales en la iglesia de San Miguel.

El sepelio

Telegrafían de Córdoba detalles del sepelio de Lagartijo.

Lagartijo parecía dormido. Los restos de Rafael, han sido colocados al lado de los de su esposa, en el panteón de la familia.

Se han desarrollado escenas de dolor entre los vecinos del barrio del Matadero, á quienes protegía Rafael, que como es sabido, era un hombre muy caritativo.

En la parroquia de San Martín, se han celebrado á las doce del día solemnemente funerales por el alma de Rafael Molina.

Asistió el clero de todas las parroquias, el templo estaba brillantemente adornado y atestado de público, colocándose en las calles inmediatas, por no haber en su interior.

Presidía el general Cevallos, el alcalde, Guerrita, Gordito, Lagartijo chico, Rafael Gonzalez Molina y Rafael Sanchez.

Notábase la presencia de muchos forasteros llegados en el tren mixto de Sevilla y en el expreso de Madrid.

Al salir la comitiva acompañada del clero y de inmenso gentío, ha tenido lugar una manifestación imponentísima.

Entre las coronas recibidas, se distinguen las de Sr. Emilio Constan y Gaston Dourmergui.

Las diputadas francesas que se encuentran de paso en Córdoba, han remitido una corona con los colores franceses; se han recibido además coronas del Sr. Niembro, de las redacciones de Sol y Sombra y de La Lidia.

El escultor Sr. Miazurra, sacó un croquis de la cabeza.

Se han sacado además muchas fotografías.

Primer aniversario del fallecimiento de el Hmo. Señor D. Carlos Gomis y Mestres

Jefe Superior de Administración civil, Delegado de Hacienda que fué de la Provincia de Tarragona y Director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el lunes 6 del corriente, en la Sta. Iglesia Catedral, de nueva á once, en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 40 días de indulgencia por cada comunión, misa ó parte rosario que se aplique en sufragio del alma del difunto.

—En un cuaderno de 16 páginas se ha publicado el Mensaje entregado por la Junta permanente de la Unión Catalana á S. M. la Reina. Regente el día 6 del próximo pasado mes.

—Hemos recibido el Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana correspondiente al mes actual.

El sumario es debido á D. Enrique Fajarnés, D. Matías Mascare, D. Pedro A. Sancho, D. Antonio Elias de Molina, D. Alfonso Damiana y Mantó, D. Pedro Sampol Ripoll, D. E. Agulló y D. Eusebio Passual.

—La Revista Contemporánea en su número 592 publica el siguiente sumario: Las flotas internacionales en el extremo Oriente, por Arturo Llopis.—La enseñanza superior de las industrias artísticas en Valencia, por Rafael Domech.—La organización del trabajo (continuación) por Manuel Gil Maestro.—Comas de antaño, por Carlos Cambronero.—La Exposición por fuera, por L. Garcia Ramón.—Sana y Escartín, por el Dr. José I. Valentí.—Notas de un viaje por Portugal, por Enrique Corrales y Sánchez.—La recolección, por el Doctor Emilio Ribera.—La vida de una madre (continuación), por Lorenzo Salazar.—Boletín bibliográfico, por P. V.

ACTUALIDAD

ASEGINATO DEL REY DE ITALIA

La familia Bresci

Gastano Bresci desciende de una familia de labriegos, cuya hacienda fué en decadencia.

La familia está compuesta de tres hermanos; Lorenzo, el mayor, de 45 años, zapatero; Cayetano, el regicida y Angel, el menor, oficial de Artillería; y una hermana Teresina, casada con un empleado llamado Marceci. También es casado Lorenzo, tenido por persona honradísima, y sinceramente monárquico.

El oficial de Artillería es todavía más realista, contándose á este propósito las disputas frecuentes que ha tenido con Cayetano á causa de la diversidad de opiniones.

Parece comprobado que el regicida hacia alarde de su adhesión á las doctrinas anarquistas antes de embarcarse para América; en 1891 fué procesado por investigación al crimen, y en 1892 purgó una condena por amenazas á la fuerza pública.

Quéntase, no obstante, que se marchó á los Estados Unidos Cayetano porque no encontraba en su tierra trabajo ni simpatías; haciendo al embarcarse donación á su hermano Lorenzo de su parte en el pequeño patrimonio.

Cuando regresó de América, asombró á los amigos y conocidos por el lujo y elegancia que ostentaba. Está probado que en América se ganaba muy bien la vida.

Durante otra temporada estuvo en Nueva York, de donde volvió á Europa en mayo de este año. El 4 de junio llegó á Patro, su pueblo natal; procedente, al parecer, de París. De Patro se fué á Bolonia, de donde escribió á su hermano Lorenzo diciéndole que pronto iría á verle, y pidiéndole algunas fotografías de parientes.

Desde el envío de aquella carta nada más supo la familia acerca del paradero de Cayetano, quien, según se ha visto, marchó directamente á Monza, donde carecía de amigos y de toda suerte de relaciones.

Un periodista estuvo en casa de los hermanos Bresci situada en Caliano.

Fué recibido por la Sra. Stella Bresci, la esposa del hermano mayor Lorenzo, temblorosa, con el susto de ver como se acababan de llevar preso á su marido.

Viven los Bresci en una casita de campo, de dos albos, entre viñedos y árboles frutales. Hay un gabancito des-

tinado exclusivamente á Cayetano, durante sus estancias con la familia. El gabinete está adornado con los retratos de Víctor Manuel y de Garibaldi y otros cuadros. A la cabecera de la cama está colgada una imagen de la Virgen.

Toda la casa estaba revuelta, cuando la vió el periodista, por el registro que había hecho la policía. La esposa de Lorenzo Bresci estaba en compañía de Teresina, su cuñada y hermana del regicida, quien le excusaba llorando á lágrima viva y diciendo que era muy bueno y compasivo con los desdichados.

El teniente de artillería cuenta de su hermano que era un excelente muchacho y que jamás se ocupó en política hasta que trabajó en una fábrica de tejidos que hay en Prato. Allí se convirtió en apóstol del anarquismo; por lo que tuvieron frecuentes disputas ambos hermanos.

De todas las ciudades de Europa vienen indicaciones acerca de la supuesta residencia del Cayetano Bresci en ellas; pero nada se ha probado respecto del particular.

En Nueva York, Bresci vivía con su mujer, la cual permanece allí, en el barrio exterior de Hoboken, según saben ya nuestros lectores, en una casita de la Clintonavenue. La esposa de Bresci recibió la tremenda nueva echándose á llorar, y asegurando que ignoraba que su marido fuera anarquista. Parece que se embarcó para Europa el 17 de mayo, á bordo del vapor francés Gasconne.

Protesta de los revolucionarios

En Roma hubo el día 30 una reunión para protestar contra el asesinato del Rey. Los reunidos aprobaron la siguiente declaración:

«Los revolucionarios y los anarquistas, respecto del atentado de Monza, proclaman solemnemente en nombre de todos sus compañeros de Italia y á la faz de la nación y del mundo civilizado, que repudian con horror las insinuaciones que tienden á confundir su partido con el que haya podido sugerir un acto semejante. «Afirmar solamente la nobleza de sus principios, que tienen por base la injustificabilidad de la vida humana, sea la de un monarca, sea la del más humilde de los obreros. «Rechazan toda solidaridad con el individuo que ha cometido el crimen, en el caso de que tratara de hacerse representante de las ideas avanzadas en política.»

Más detenciones

París 1.—Faltan noticias concretas de Italia, transmitiéndose únicamente las notas de la policía.

Siguen en diferentes ciudades las detenciones de anarquistas. Son innumerables los registros domiciliarios que se llevan á cabo.

El rey y el Gobierno

El Gabinete italiano, según costumbre establecida, presentó la dimisión colectiva al nuevo rey Víctor Manuel III.

Parece que el rey no se limitó á contestar que los ministros siguieran internamente el despacho, sino que ha rechazado de plano las dimisiones.

Atentado oculto

Según informes de Roma, el rey Humberto fué objeto de otro atentado reciente, que se ha mantenido oculto.

Perpetróse el atentado en Nápoles, el día 19 de julio, es decir diez antes del asesinato en Monza. El rey estaba en Nápoles, despidiendo al contingente de tropas italianas que se embarcaba para China en tres vapores.

La policía acaba de detener al autor del atentado de Nápoles, suponiendo que es el anarquista que acompañó á Bresci á Monza el día 27 de julio.

Víctor Manuel III

Al amanecer de ayer llegaron al sitio real de Monza Víctor Manuel III y su esposa.

El rey se precipitó sobre el cadáver de

Chusca; 2.º Mezurka «Dinora», Meyerbeer; 3.º Overture «Maris Henricas», Montagne; 4.º Gran Fantasia de «Agnes, Azucavillos y Aguardientes», Chusca; 5.º Mezurka y Schotis de «La Visjacha», Caballero; 6.º Tango «El Automóvil de El Último Chulo», Torregrosa y Valverdi; 7.º Paso-doble de «Curro-Vargas», Chapi.

Festival

El que la sociedad Unión Mercantil proyectaba para el lunes próximo, en vista de la escasez de tiempo para organizarlo, se ha aplazado para el 15 del actual.

Esta fiesta revestirá sumo interés por la novedad.

Se celebrará en la plaza del general Weyler, en donde se levantarán arcos de arrayán y mirto y formandó un imprevisto salón.

Se entrará por invitación; una nutrida orquesta ejecutará hermosas composiciones y se terminará con baile de salón.

La animación que reina entre los socios de la Unión Mercantil es extraordinaria, lo que hace suponer que el acto será lucido.

Nuestro regalo

Con el presente número recibirán nuestros lectores el cuaderno 11.º de Las mil y una noches.

Contiene dicho cuaderno los cuentos: «Historia de Simbad el marino, y de sus viajes», «Relación del primer viaje de Simbad el marino», «Aventuras del segundo viaje de Simbad el marino» y «Relación del tercer viaje de Simbad el marino».

Un gran hotel en Palma

Esta mañana ha llegado de Barcelona el notable arquitecto catalán Sr. Domech juntamente con el maître d'hotel de las Cuatro Naciones de aquella capital. El objeto de este viaje es, utilizar las negociaciones para adquirir las fincas necesarias de la plaza de Weyler para derribarlas y construir en su lugar un gran hotel á la altura de los mejores del continente.

Sabemos que los planos se hallan ya formados y que se han formalizado ya las escrituras de compra de algunas de las casas que será preciso derribar, faltando muy poco para que se halle todo dispuesto y á punto de empezar las obras.

El hotel se montará con gran lujo y no se escatimarán los gastos para que en él pueda encontrarse toda clase de comodidades. Si esta obra, como es de esperar se realiza, Palma tendrá mucho que agradecer á sus iniciadores, á quienes desde ahora deseamos buena suerte y mucho acierto.

En la Audiencia

La vista del lunes

El lunes próximo día 6 del mes actualá las nueve y media de la mañana, se verá en juicio oral y público ante esta sala de vacaciones la causa instruida en el Juzgado de esta ciudad contra Antonio Comas Oliver acusación del delito de hurto de un haz de leña al vecino de Puigpufent Gabriel Capllonch.

El teniente fiscal Sr. Orral sostendrá la acusación y el letrado Sr. Estarás defenderá al procesado.

Del mar

Procedente de Alcañis fondeó ayer en el puerto de Barcelona la pelacra San Bartolomé.

Ayer se despacharon del puerto de Barcelona; para Ciudadela los paltebotes Flor de Mar y Nueva Estrella; para Alcañis el laud San José; para Palma la balandra San Miguel; y para Ibiza el paltebot Maria.

A las cinco de esta tarde han salido los vapores correos Lulio y Ciudad de Mahón para Ibiza Alicante y Mahón respectivamente.

Comision Provincial

La sesión que celebró esta corporación fué presidida por el Sr. Socías y asistieron los Sres. Puigdorff, Sans, Amer y Barceló.

Fué lida y aprobada el acta de la sesión anterior. Se aprobó la distribución de fondos para el pago de obligaciones correspondientes á este mes.

Se acordaron los precios que deben regir para el reintegro de las especies suministradas por los Ayuntamientos á las tropas del Ejército y de la Guardia civil durante el mes de Julio último.

Como quiera que faltan algunos detalles para la tramitación de varias cuentas del Ayuntamiento de Mahón, se acordó que éstas los remitiera. Se concedió definitivamente la subvención para el suministro de pan y rancio á los presos de esta Audiencia á favor de don Jaime Martorell.

Se acordó remitir al arquitecto de provincia el expediente instruido para la construcción de un cementerio en la villa de Establiments.

Se concedió con seis meses de licencia

al veterinario provincial D. Gabriel Martorell, autorizándole para que pueda delegar á los veterinarios Sres. Soler, Roselló y Barceló para desempeñar las funciones de su cargo.

Se acordó remitir al alcalde de Sóller el proyecto de sala de autopsia y depósito de cadáveres en el cementerio de aquella villa.

Se acordó que el pozo de la Carcel de Audiencia sea limpiado y desinfectado.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Mateo Jaume Mayol en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, acordándose que se proceda á revocar y dejar sin efecto el acuerdo apelado y ordena al Ayuntamiento que haga la adjudicación del suministro de nieve ó hielo para los enfermos con arreglo á derecho, prescindiendo de las proposiciones desechadas por la mesa y que no reúnen las condiciones legales para ser admitidas.

Después de varios acuerdos de menor interés, se levantó la sesión.

Vino Morelló

Quina, Carne, Lacto-Fosfato de cal

Es el mejor agente para la restauración de las fuerzas vitales. Reune las sustancias indispensables para la formación y nutrición de la carne muscular y sistemas nerviosos y óseo. Cura la Anémia, Debilidad, Inapetencia, Consumión, Convalescencia de enfermedades graves, Fatiga, etc.

Farmacia VALENZUELA y principales.

Venta en Sóller

de una finca rústica, Olivos y selva cuya venta tendrá lugar si la postura acomoda el día 5 de Agosto á las ocho y media de la noche en el despacho del Notario D. José Lambiris (Sóller). Para más informes: pueden dirigirse á dicho Notario ó en Palma á D. Miguel Moll, Ocaña, número 11.

PALMA

Véase la edición de esta mañana

El recaudador voluntario de la única zona de Mahón anuncia que la recaudación de las contribuciones territorial é industrial correspondientes al tercer trimestre del actual año tendrá lugar en Alayor los días 8 al 11 del corriente, en Mahón, del 9 al 14, y en Villacarlos del 15 al 17.

En el regimiento de Lanceros de Sagunto se instruye expediente por la falta grave de deserción contra el soldado mallorquín Bartolomé Liabrés Lladó, habiéndose publicado una requisitoria para que se presente en el citado cuerpo en el plazo de treinta días.

La Delegación de Hacienda anuncia en la casa consistorial de Selva el día 19 del actual una subasta de siete pinos procedentes de una corta fraudulenta tasados en ocho pesetas y setenta y cinco pesetas.

La presidencia del Consejo de ministros ha declarado mal formada la competencia entablada entre el gobernador civil de esta provincia y el juez de instrucción de Inca con motivo de la causa seguida contra D. Miguel Seguí por corta y sustracción de pinos en el monte comunal de Calmari.

El programa de las piezas que la Música del Regimiento de Baleares núm. 1 ejecutará mañana de ocho y media á diez y media de la noche en el paseo del Borne es el siguiente:

Primera parte

- 1.º P. D. de la zarzuela «Marcha de Oádiz», Torregrosa.
2.º Valses «Loin du Bal», Gilet.
3.º Minuetto Becherini, N.
4.º Danza Persana, Guineand.

Segunda parte

- 1.º P. D. «Banda de Trompetas», Torregrosa.
2.º Chacona de Durand.
3.º Dans la halle du voi du montagne, Grieg.
4.º Polka «Doble Derecha» Chusca.

El lunes próximo en la Santa Iglesia Catedral, de nueve á once, en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará un turno de misas, aplicadas en sufragio del alma del Excmo. Sr. don Carlos Gómez, director que fué de la sucursal del Banco de España en esta ciudad.

Ayer falleció después de penosa enfermedad sufrida con gran resignación el joven Manuel Botia Pastor, hijo del catedrático del Instituto Balear, nuestro estimado amigo D. Joaquín.

El acompañamiento del féretro á su última morada se vió muy concurrido. Enviámosle á la desconsolada familia del Sr. Botia nuestro sincero pésame.

D. Tomás Alorda nos participa que desde mañana se servirán helados de todas clases en el Huerto del Rey, frente al Cinematógrafo Balear.

RESULTADO POSITIVO

Los vómitos, acedias y diarreas, se curan con el Elixir Estomacal de Sals de Ocaslo. De venta en la Farmacia de J. Valenzuela—Plaza de la Cuartera, número 2.

La magnesia granulada Fuster es sin disputa, la más eficaz, la más agradable y el mejor refresco que puede tomarse. Se vende en las principales farmacias.

Cervecería Lyonesa

Véase en la 4.ª página

Hombres y no razones

Los enfermos que padecen la diabetes ascarina (orina dulce) encontrarán una rápida curación tomando el Antidiabético Aguiló y siguiendo el plan alimenticio que el médico propone. El análisis de la orina comprueba su eficacia.

De venta en la farmacia del Sr. Forteza y principales boticas.

Crónica religiosa

Esta mañana en la iglesia de Santa Catalina de Sena se ha celebrado fiesta en obsequio de Santo Domingo de Guzmán.

A las diez se ha cantado la misa mayor. Después de los Evangelios ha ocupado el púlpito el Rdo. P. Vicente Menéndez.

Boletín para mañana

Santos.—Nuestra Señora de las Nieves, y San Emigdio.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime, dedicadas á San Cayetano.

A las seis exposición del Santísimo, á las diez misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el P. Miguel Gayá. Por la tarde los actos de coro, rosario, ejercicios y reserva.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, fiesta en obsequio á la Beata Catalina Tomás. A las diez tercia; á las diez misa cantada con música y sermón por el P. José Juba, filipense.

—En el Socorro, á las siete y media, misa de comunión general para los socios de la Guardia de honor al Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el P. Ildefonso Rodríguez. —En el Hospital se celebrará fiesta en honor de San Emigdio.

A las siete y media se celebrará oficio matinal. A las diez Tercia solemne cantada por la Rda. Comunidad y oficio mayor predicando las glorias del Santo, el Pbro. D. Antonio Alemany, Catedrático del Seminario. Por la tarde vísperas y completas y facta seguida se dará fin al devoto Triduo.

—Las devociones de primer domingo de mes se celebrarán en las iglesias y horas, acostumbradas.

—En Santa Cruz, por la tarde, á las cuatro y media, se dará principio á la novena de la Virgen del Buen Camino con sermón que dirá el P. Lopez, filipense.

Boletín meteorológico

El calor bochornoso de esos días pasados ha venido á agravarse hoy por la circunstancia de haberse hallado todo el día cubierto el firmamento.

Estadística de Palma

Inscripciones en los Distritos Municipales

LONJA

Día 2.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 0.

SANEDRAL

Día 2.—Nacimientos: Varones 1.—Hembras 1.

HOSPITAL PROVINCIAL

Movimiento de enfermos del día 3 de Agosto de 1900.

Table with 5 columns: Existencia de ayer, Entradas, Salidas, Fallecidos, Quedan. Values: 328, 2, 0, 0, 330.

CEMENTERIO

Día 3.—Angela María Pons Sancho, 3 años, Secar del Real, meningitis granulosa.—Juan Medinas Aulet, 3 años y medio, Alfarrería núm. 35, nefritis.—Miguel Medinas Aulet, 29 meses, Alfarrería núm. 35, enteritis crónica.—José Cortés Valls, 16 meses, Peregil núm. 5, eclampsia.—María Ana Payers, viuda, 68 años, Unión, cardiopatía.—Manuel Botia Pastor, soltero, 22 años, San Alenxo, núm. 54, tuberculosis.

La Confitería Frasquet

Ofrece al público el acreditado

RON AFRICANA

La Aserradora Balear

Sociedad Anónima

Por acuerdo de la Junta Administrativa y en virtud de los artículos 8.º y 28.º de los Estatutos de dicha Sociedad, se invita á los señores accionistas al pago del segundo dividendo pasivo de pesetas 25 por acción.

En la Caja de los Sres. Martínez y Fomas, de días á doce, pueden efectuarse los pagos de dicho dividendo.

El Presidente, Isidro Ripoll.

Para preservar la vista del sol

Gafas y lentes con cristales de color.

Precios reducidos.

25—BROSSA—25—PALMA

Unión Comercial

El rápido vapor

MALLORCA

saldrá para BARCELONA todos los lunes á las 8 de la noche, regresando los viernes á las 6 de la mañana.

Admite pasaje y carga á precios económicos.

—Para informes:—

PALMA—Oficina: Victoria, 12.—

Agente: Bernardo Estela, Muelle.

BARCELONA—Consiguatario: Francisco M.ª Timoré, Pasaje Comercio, 1 y 3.

—Agente: Vda. Orfila, Cert. Crens y Domenech, Parque, 3.

Las islas

Sóller 3

Con la solemnidad religiosa y de costumbre anual, este año en el Ex-convento de franciscanos, se celebró el Jubileo de la Porcióncula á cuya iglesia acudió un gentío inmenso á ganar el jubileo, cantóse misa mayor á canto llano y ocupó la cátedra del Espíritu Santo el afluencia D. José Pastor, vicario, quien con la afluencia de palabras que le caracterizan explicó el origen del jubileo y las gracias obtenidas por el mismo.

—Sin número de comerciantes y particularmente de esta localidad se quejan de las incomodidades y entorpecimientos que les ocasiona el sitio excéntrico en donde se ha establecido últimamente la Administración de correos.

—Con gran retraso tiene que recibirse precisamente la correspondencia pues que la Administración tiene que recibir, después de haber descargado la Diligencia el pasaje y equipaje que lleva siendo después conducida á un medio kilómetro de la parada de la Diligencia.

—Esperamos que el Sr. Administrador hará de su parte lo que más sea conveniente para el bien del público.—C.

Por telégrafo

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN Mas detalles sobre la explosión.

Madrid 4 (10 m.)

San Sebastian.—Dos de los fogoneros heridos en la desgracia de esta mañana están completamente desfigurados. Solo se les ve los ojos y la boca.

Realmente, dicen los despachos que van viniendo, no hubo explosión abordo del buque; lo que hubo solo fué un lanzamiento de carbon encendido y agua hirviendo impulsados por el vapor.

El Infanta Isabel hubiera podido zarpar para Arcahon; pero no se creyó conveniente que asistiera á una fiesta despues de una catástrofe.

Los heridos.—Date de visita.—La Reina Regente Madrid 4 (10 m.)

San Sebastian.—El herido Nicolás Fuente se halla gravísimo. Los otros dos heridos graves se hallan mejor de las quemaduras que recibieron.

Esta mañana á las diez irá á bordo del crucero á visitar á los heridos el ministro Sr. Dato.

S. M. la Reina, á la misma hora visitará el Hospital Militar, trasladándose después á bordo del Infanta Isabel.

Desgracias

Madrid 4 (10'15 m.)

San Sebastian.—En la línea ferrea en contrucción de Elgoibar á San Sebastián varios obreros iban sobre un vagon que conducía vigas y rails; estos se derrumbaron resultando dos obreros con las piernas rotas y otro con la espina dorsal también rota.

Dicen de Pasajes que en el momento en que se pintaba un vapor, un caño cayó al fondo de éste aplastando á un pintor.

Atentado contra el Shah de Persia

Madrid 4 (10'15 m.)

Paris.—El autor del atentado contra el Shah de Persia ha declarado que si hubiese podido huir despues de la tentativa contra el Shah hubiera hecho todo lo posible para matarlo.

La hermana de Bresci.—La amante del regicida.—El retiro.—Un duelo. Madrid 4 (10'15 m.)

Roma.—En Prato (Toscana) se ha detenido á Teresa, hermana de Bresci.

En Castel Sampietro se ha detenido á una joven de 19 años, que se dice es la amante de Bresci. Angel Bresci, teniente de artillería y hermano de Bresci, se dice que pedirá el retiro y que en cambio se le dará un destino civil.

Nos dicen que se han batido dos capitanes á causa de una disputa que entre ambos surgió.

El uno defendía al hermano de Bresci y el otro dijo que nunca le volvería á dar la mano.

El que esto sostenía salió del duelo con una herida en la cabeza.

Anarquistas detenidos

Madrid 4 (10'15 m.)

La policía de Roma cree que el individuo que en Monza estaba con Bresci es el anarquista Leandro Nicoli que había desaparecido, al cual se busca activamente.

Borazzini ha sido detenido en Ancona, el cual se hallaba en Monza el día que se cometió el atentado; se había afeitado la barba que usaba y se negaba á dar su nombre verdadero; en la camisa de seda que llevaba se ha observado que tiene una mancha de sangre.

Combate de boxers y japoneses Madrid 4 (10'30 m.)

En Londres se ha recibido un despacho de Tien-Tsin, fechado el diez de Julio próximo pasado, en el que se notifica que numerosas fuerzas chinas están atrincherándose á dos millas del arsenal de Sikón.

Se añade en dicho despacho, que los boxers atacaron una columna japonesa que hacía reconocimientos, obligándola á replegarse.

La peste bubónica

Madrid 4 (10'30 m.)

Londres.—En Greenwich se ha declarado la peste bubónica, habiéndose registrados cuatro casos seguidos de dos defunciones.

La epidemia ha sido importada por un vapor de la Compañía peninsular oriental.

Victoria de los boers

Madrid 4 (10'30 m.)

Londres.—Un despacho recibido en esta ciudad fechado en Durban, anuncia que los boers batieron á los ingleses en Rustenberg cogiéndoles muchos vagones que contenían provisiones para las fuerzas británicas.

Proclama de Victor Manuel III

Madrid 4 (10'30 m.)

Dicen de Roma que el Rey ha dirigido á los italianos la proclama siguiente:

«El segundo rey de Italia ha sido muerto; afrontó bravamente los peligros en el campo de batalla y salió libre de estos peligros y de los que corrió visitando los hospitales atestados de enfermos contagiosos, ha caído víctima de un asesino cuando compartía su alegría con la del pueblo; mi primer deber es imitarle en sus virtudes como el primer ciudadano de Italia; las instituciones serán protegidas con mane firme contra todas las asechanzas tendidas por la violencia; mi abuelo dió á los italianos la unidad de la patria, mi padre la conservó y yo procuraré imitarlos defendiendo la monarquía y la libertad.»

La proclama del rey Victor Manuel III termina con estas palabras:

«Italianos, rendid un tributo de lágrimas á la memoria sagrada del rey Humberto; vosotros que me habeis demostrado que compartís vuestros dolores con el mio sereis la garantía de la solidaridad de los pensamientos y afeciones que radican en la unidad de la patria. La historia de mi casa y de la patria se resumen en el siguiente lema: «Roma intangible. Esta es mi fe y mi ambición, como ciudadano y como rey.»

FABRA

Helados

Finos y variados.

HUERTO DEL REY

